

文：深思

来源：中国基金报

继币圈90后大佬孙宇晨拍下巴菲特午餐猛赚了一把眼球之后，今天，币圈又出了一个新闻——这次，是币圈70后大佬因比特币巨亏而自杀。根据微信聊天记录，该大佬疑似因100倍杠杆做空比特币导致巨亏。

6月5日，数字货币市场分析公司比特易创始人惠轶自杀身亡，其前比特易合伙人张歆彤在“长江EMABA27官群”发文证实上述信息。

张歆彤在悼念惠轶的朋友圈中写道：“亲爱的惠轶同学已于2019年6月5日永远的离开了我们，当天清晨，我在极大的悲痛中见到了他最后一面”。

根据微信对话截图来看，惠轶疑似用100倍杠杆做空比特币导致爆仓或巨亏，这一截屏对应做空了61000个比特币，按照5月平均价格测算，对应保证金约3000万人民币左右。

微信群聊显示，惠轶在比特币大跌前用100倍杠杆开了10个币的空单，相当于成交1000个币。该笔交易所需保证金约8万美元，约合50万元人民币，考虑到100倍杠杆，实际相当于做空了价值5000万元的比特币。

比特币行情走势

假如惠轶是在5月16日开的空单（上图中央两根阴线的第一根），该阴线以及次日的下影线（即微信中所说的“瀑布”）共下跌了25%，算上100倍的杠杆，惠轶本可以获利25倍，也就是大赚近200万美元（约合1300万元人民币）。然而，惠轶却在次日早上大手笔追加空单，一下子开了600个币的空头合约，仓位较前一日大增60倍，资金成本达到了400万美元，折合人民币近3000万元。

然而，5月17日比特币出现了探底回升的走势，收盘价自最低点反弹了13%。然而，按照100倍杠杆来计算，投资者对行情波动的容忍度仅为1%。一旦行情向着不利方向波动超过1%，投资者就将遭遇爆仓。按5月17日的走势来看，如果惠轶加仓加在了当天的最低点，那么截至收盘，当天的走势足够他爆仓13次。

或许正是在短时间里瞬间亏损了近3000万元，导致惠轶心理崩溃，最终用极端的方式结束了自己的生命。

比特易创始人

2017年10月，惠轶创立了比特易，定位于做数字货币市场的Bloomberg、Wind，为用户提供数字货币市场的相关信息。

该项目曾宣布获得软银中国资本、蓝驰创投的A轮战略投资。不过软银相关人士在微信群中回应称，比特易并非软银中国的被投资企业。“比特易是软银中国在去年曾接触过的拟投资项目，但早在去年底，软银中国已最终放弃了投资计划，并未实际进行这笔投资。”

公开资料显示，惠轶于2003年毕业于中国科技大学，为编辑出版学学士和管理学硕士，也是长江商学院EMBA。

惠轶是连续创业者，其于2008年创办北京途拓科技有限公司，在此之前，曾担任IBM中国研究中心资深研究员，也曾任微软高级产品经理。之后，于2015年又创办神仙有财，并于2017年创办比特易。

2018年在接受和讯网采访时，惠轶曾表示，现在的加密货币市场发展速度真的很快，总市值7千亿美元，每天交易规模最高峰为500亿美元，全球投资者已超5千万，相当于再造了一个A股市场。

曾躲过P2P爆雷 并在A股成功逃顶

在进入区块链领域之前，惠轶是混互联网金融圈的，其第二个创业项目——神仙有财是一家P2P网贷平台。P2P和币圈是近一年公司爆雷最多的两个领域，而惠轶都蹚过。

在创办神仙有财之前，惠轶就已是互联网金融圈内“名人”。资料显示，在2014年至2015年，惠轶为花果金融联合创始人并出任CEO职位（目前花果金融已爆雷）。

然而，在国内P2P市场最为火热时，惠轶选择退出花果金融。“市场的繁荣与现实是不匹配的，我猜测今年6、7月份，风险会暴露出来，没想到提前了。”

敏锐的洞察力，让他躲过了P2P行业的爆雷，也同样让他躲过了2015年股市的大跌。

沪市4800点时，他把股票全部清仓。当时有朋友和他说，股市至少能上5000点，他却回答说：“不赌命”。

此后，股市出现了大跌行情，而朋友们则送了他一个称号“逃顶侠”。此后的3~4个月，惠轶去上了长江商学院。

折戟于虚拟货币杠杆交易

2017年10月，惠轶创立比特易。2017年12月17日，比特币达到历史最高价19850美元。“很多90后进入币圈后走上了财富自由”，这是2017年、2018年比特币火爆时数字货币极具吸引力的一面，而那个疯狂割韭菜的一面被人们自动忽略。在金钱面前，人类赌性一览无余，总相信收益总有一天会战胜风险。

据报道，比特易有两款核心产品：biteye和比特易。其中，biteye为各类监管机构 and 行业研究机构提供定制化的数据监控服务。比特易则面向C端，为用户提供数字货币市场的交易数据、交易指标分析，风险提示与风险指标，帮助投资者判断数字货币投资风险。截至11日凌晨，比特易移动应用上的社区留言最新的更新信息为46天前，数据栏目的市场概况数据无信息显示。比特易的公众号在2月11日后无更新文章。

业内人士表示，杠杆交易能够放大交易的风险。在加密货币市场中，虚拟货币价格波动往往很大，并且缺乏健全的监管机制，庄家操盘、合约漏洞、机器人故障的情况更容易发生，可能一觉醒来就会发现已被爆仓，倾家荡产。

讽刺的是，惠轶在2018年4月份接受媒体采访时曾说过，“现在较大的问题是，这个市场的投机性非常重，它更像一个赌场，因此对一个投机属性较重的市场而言，怎么能够帮助与保护中间的玩家降低风险，让投资者变得更加理性，正是我们当下要解决的问题。比特易要做的就是成为加密货币市场的同花顺。”

只是，比特易有没有真正帮助投资者降低风险我们不得而知，但其创始人惠轶却在超高杠杆交易录得巨亏后，最终结束了自己的生命，让人唏嘘不已。

长按二维码扫描 关注第一财经资讯微信公众号